

ГӨРІС

ПАХАРЬ

ТРЕТИЙ ГОД ИЗДАНИЯ.
КРЕСТЬЯНСКАЯ ГАЗЕТА
Кони-Пермяцкого Округа
ВКП(б) и Окрисполкома.
ВЫХОДИТ ДВА РАЗА В НЕДЕЛЮ.
Адрес РЕДАКЦИИ: С. КУДЫМКАР.
ТОРГОВАЯ № 2
23 и Ю Л Я 1929 г. № 59 (246)

Правительство СССР ответ Китая на нашу ноту признало неудовлетворительным.

Наглыми выдумками о „Красной пропаганде“ Китайские власти пытаются оправдать захват К. В. ж. д.

Китайское консульство из СССР выслано, ж. д. движение с Китаем прервано.

Будем на страже.

Побликуемый сегодня, исключительный по лицемерности и наглости тона ответ нанкинскому правительству на нашу ноту от 13 июля т. г. и еще более наглая декларация Чан-Кай-Ши, говорит за то, что нанкинские империалисты хотят вызвать на войну Советский Союз. Китайские империалисты, хотят популярности своего правительства и таким средством, по мнению Чан-Кай-Ши должен быть захват Китайско-Восточной железной дороги.

Трудящиеся Советского Союза знают, что разрыв Советско-Китайских отношений есть не только дело рук китайских империалистов и русской белогвардейщины, но и империалистов других капиталистических стран.

Получились первые проблемы военной опасности. Пролетариат, не только Советского Союза, но и всего мира открыто заявляет: «Мы хотим мира, но когда это [будет нужно, мы все как один встанем на защиту социалистического отечества».

Советский Союз—социалистическое отечество трудящихся всего мира и они дадут решительный отпор всем тем, кто попытается посягнуть на это отечество. В годы гражданской войны и мирного социалистического строительства Советская страна была и есть маяк мировой пролетарской революции. Она гордо стоит в окружении капиталистических стран и будет стоять, как неприступная скала, о которую разбивались и будут разбиваться все натиски иностранных империалистов.

Советский Союз имеет испытанную в боях красную армию, которая является верным часовым Советских границ, которая всегда готова дать отпор врагам.

Сейчас нашей основной задачей является неустанная бдительность, удесятеренная забота о боеспособности Красной армии, сугубое внимание к вопросам обороны страны и еще более упорная, напряженная работа на фронте социалистического строительства, наша сила в военной подготовке и обороне, а также и в экономической мощи нашего союза.

Будем на страже Октябрьских завоеваний!

Что делается в Москве.

МОСКВА, 16. Москва попрежнему охвачена возмущением по поводу наглого налета китайских милитаристов на КВЖД. Многочисленные революции, вынесенные на летучих митингах на заводах и фабриках отражают исключительное единодушие и боевую готовность московских рабочих одернуть зарвавшихся бандитов.

МОСКВА, 16. Сегодня после работы состоялась массовая демонстрация москвских рабочих против бандитского налета на КВЖД. В демонстрации участвовали сотни тысяч рабочих и служащих.

У китайского посольства демонстранты, сдерживаемые милицией, пытались ворваться во двор и забросали вадние огурцами и открытыми яблоками. На забор забралось несколько китайских студентов и студентов, возглавлявших: «руки прочь от советских границ!».

Нота поверенного в делах Китайской республики г-на Ся Вей-суна на имя замкоминдел Тов. Л. М. Карахана.

17 июля наркоминделом получена от поверенного в делах К и та й с к о й республики господина Ся Вей-суна нижеподписанная ответная нота нанкинскому правительству:

«Москва, 17 июля 1929 года. Господин народный комиссар!

Имею честь довести до вашего сведения нижеподписанную телеграмму от министерства иностранных дел Китайской республики, полученную мной сегодня, 17 июля:

«Расшифровка вашей телеграммы от 14 июля закончена только сегодня.

Приказываем вам перевести на русский язык и передать наркоминдел СССР в письменной форме нижеподписанный ответ на его ноту от 13 июля:

«С тех пор, как в 1924 году заключено было китайско-советское соглашение, дипломатические [отношения] между двумя государствами действительно окрепли. На основе обыкновенного дружелюбия отношения китайского правительства и его народа к советскому правительству и к его народу всегда проникнуты были духом равенства и искренней взаимной помощи.

Но за последнее время в пределах Китая неоднократно были обнаружены как организованная пропаганда, так и ее работы, направленные к тому, чтобы подтолкнуть китайский народ к разрушению китайского общественного устройства, и к тому, чтобы народ был против китайского правительства. Последнее, вынужденное этим, не могло не принять надлежащих мер по поддержанию общественного порядка Китайского государства.

На этот раз обыск в помещении советского консульства в Харбине и меры в отношении КВЖД произведены были властями Трех Восточных провинций со специальной целью устранить могущие внезапно вспыхнуть нарушения покоя и порядка, причем власти вынуждены были принять необходимые меры и экстренно проявили наивысшую осторожность, чтобы сфера действий не захватила большего пространства.

Правительство Китайской республики неоднократно получало доклады от местных властей Трех Восточных провинций о том, что управляющий КВЖД и важные сотрудники этой дороги из советских граждан не соблюдали и не соблюдают точно временного соглашения 1924 года о КВЖД с самого начала и до сих пор.

В течение последних лет управляющий и другие совершили такую массу противозаконных поступков, выходящих за пределы их власти, что нет возможности перечислить такие поступки. Таким образом, и китайские сотрудники КВЖД, желающие соблюдать соглашения и выполнять по нему свои обязанности, лишены возможности осуществлять соглашение, тем более, что советские сотрудники, пользующиеся советскими учреждениями в данной местности ведут тай-

Нота Советского правительства от 13 июля помещена на 2 стр.

ным путем пропаганду, нарушающую китайско-советское соглашение. По этим причинам местные власти Трех Восточных провинций не могли не принять в отношении КВЖД данных мер. Ясно и понятно, что ответственность за нарушение китайско-советского соглашения не лежит на нашей стороне. По имеющимся у мининдел сведениям, полученным от своего посольства СССР, Государственное Политическое Управление Советского Союза без всяких причин арестовало и держит под арестом не менее тысячи наших эмигрантов и торговцев. Пребывающие в пределах СССР наши граждане задавлены действиями с советской стороны и лишены возможности существования еще большее количество.

Одновременно советские эмигранты и торговцы, проживающие в Китае и находящиеся здесь советские коммерческие учреждения пользуются со стороны правительства Китайской республики гостеприимством и великодушием и всем им предоставлены большие удобства.

В отношении каких-либо советских граждан в Китае не чинилось никаких препятствий и никогда не применялось односторонней несправедливости. И если на этот раз власти Трех Восточных провинций произвели аресты советских граждан и опечатали советские учреждения, то исключительно в целях устранить противодействующую пропаганду и поддержать необходимый общественный порядок и спокойствие.

Правительство Китайской республики, хотя и не считает нижеподписанные пункты уловием, но если советское правительство, во первых, освободит всех арестованных Государственным Политическим Управлением китайских граждан и предоставит им возможность возвратиться на родину, не включая сюда тех, кои освобождены по поручительству посольства и консульств с разрешением проживать в пределах СССР, и во-вторых, если всем нашим гражданам, торговцам и обществам будет гарантирована должная и необходимая защита, то в подходящий момент дано будет соответствующее отношение всем опечанным советским учреждениям.

Одним словом, правительство Китайской республики и его народ относятся к советскому правительству и его народу с надеждой, что советское правительство само сознательно исправит свои неправильные действия, совершенные в прошлом времени. А в отношении данного дела необходимо, чтобы советское правительство с уважением относилось к суверенитету Китая, к его законам и не делало бы [предложений, отрицающих существующие факты.

Правительство Китайской республики намерено отдать приказ своему посланнику господину Чжу Шау-ян на пути его возвращения к месту своей службы остановиться в Харбине и все расследовать.

Все дела, касающиеся взаимоотношений СССР и Китая и отношений на КВЖД могли бы быть своевременно и совместно народным комиссариатом по иностранным делам Союза Советских Социалистических Республик разрешены по справедливости и закону.

Министерство иностранных дел Китайской республики.
Город Нанкин 16 июля»

Примите господим народный комиссар уверения в моем совершенном к вам уважении Ся Вей-сун (подпись).

ШАНХАЙ, 17. Из китайских источников сообщают о мобилизации 15.000 манчжурских войск на советской границе и концентрации их в стратегических пунктах.

Новый колхоз из 586 дворов.

Крестьяне Шрилиминовского с-сов., Златоустовского округа отправили в ЦК ВКП(б) приветствие, в котором сообщают, что они решили в составе 586 дворов организовать крупный колхоз на 8000 гектарх.

Вторичная нота СССР Нанкинскому правительству.

17 июля вечером поверенному в делах Китайской республики господину Ся Вей-суну вручена наркоминделом нижеподписанная ответная нота советского правительства:

«Москва, 17 июля 1929 года. Господин поверенный в делах!

Союзное правительство считает ответ китайского правительства неудовлетворительным по содержанию и лицемерным по тону. Желая восстановить правовую базу во взаимоотношениях между СССР и Китаем, нарушенную китайскими властями, союзное правительство выдвинуло в своей ноте от 13 июля три минимально необходимых и совершенно умеренных предложения:

1) отмену односторонних и совершенно незаконных действий китайских властей на КВЖД, нарушающих существующее соглашение между СССР и Китаем.

2) Прекращение репрессий против советских граждан и советских учреждений.

3) Созыв конференции сторон для урегулирования всех вопросов, связанных с КВЖД.

Китайское правительство в ответ на предложение правительства СССР по сути дела отвергло эти предложения.

Вместо восстановления пекинского и мукденского соглашений, односторонне отмененных китайскими властями, и сохранения таким образом базы для добрососедских отношений, нота китайского правительства санкционирует одностороннюю отмену этого соглашения и тем самым уничтожает возможность нормальных отношений между обоими государствами.

Вместо отмены незаконных действий дубаня КВЖД, насильственно отстраняющего с должности официальных лиц, назначенных правлением по представлению СССР, нота китайского правительства санк-

Последние сообщения.

МОСКВА, 20 июля. Управляющий КВЖД т. Емшанов и его заместитель Эсмонт прибыли в Москву.

В Харбине объявлено военное положение, началась мобилизация. Военные поезда прибывают к пограничным станциям СССР.

ТОКИО, Японская газета «Ници Ници» и агенство «Симбун Ренго» сообщают из Харбины, что китайцы приступили к организации корпуса русских белогвардейцев под начальством Семенова. В командовании корпусом будут принимать участие также Хорват и Меркулов.

Красные командиры—партизаны готовы взяться за оружие.

ОТКРЫТОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ.

Мы, старые партизаны, Красные командиры открыто заявляем, что если китайская белогвардейщина нападет на нашу социалистическую территорию, мы в каждый час готовы взяться за оружие, с нами пойдут все перекопские бойцы, Красные партизаны. Пусть знает враг, что Красные бойцы будут грудью отстаивать каждую пядь Советской земли.

Бывш. командир Низеловск. полка, краснознаемец—Я. А. Кривошеков.

Бывш. пом. комроты—краснознаемец Е. Е. Радостев.

Быв. ком. роты—краснознаемец И. Н. Плотноков.

П. Я. Нашин герой революции, кавалер 3-х орденов Красного знамени.

Быв. пом. ком. полка А. А. Тихонов.

Бывш. ком. роты Е. П. Мехоношин.

Бывш. пом. ком. роты А. А. Мехоношин.



Тов. Я. А. Кривошеков.

кционирует эти незаконные действия, оправдывая тем самым захват КВЖД.

Вместо прекращения незаконных репрессий против советских граждан и советских учреждений, нота китайского правительства санкционирует эти репрессии и лицемерно пытается оправдать их фальшивой ссылкой на якобы массовые репрессии в отношении китайских граждан в СССР, хорошо зная, что репрессии применяются СССР лишь в отношении ничтожной группы шпионов, опитотворговцев, содержателей притонов, контрабандистов и прочих уголовных элементов из китайских граждан.

Вместо прямого согласия на немедленный созыв конференции сторон для урегулирования всех конфликтных вопросов, нота китайского правительства обходит этот вопрос, отвергая тем самым предложение правительства СССР о конференции и уничтожая таким образом возможность урегулирования конфликта путем соглашения сторон. Ссылка ноты китайского правительства на пропаганду, как на причину незаконных действий китайских властей лжива и лицемерна, ибо китайские власти располагают на своей территории достаточными средствами для того, чтобы не допускать и пресекать такую деятельность, если бы она на самом деле имела место без того, чтобы захватывать КВЖД и разрывать существующие между Китаем и СССР [договорные отношения.

Действительная подоплека насильственных действий китайских властей на КВЖД и ноты китайского правительства от 17 июля, санкционирующей эти насилия, становится особенно ясной из официальной декларации главы Китайского государства—господин Чан Кай-ши опубликованной печати. В этой деклара-

ции господин Чан Кай-ши, говоря о незаконных действиях китайских властей на КВЖД и оправдывая эти их действия, прямо заявляет: «наши шаги, направленные к тому, чтобы взять КВЖД в свои руки не содержат в себе ничего необычного... Мы хотим сначала взять в свои руки КВЖД, а потом приступить к обсуждению других вопросов». Эти заявления господина Чан Кай-ши не оставляют никакого сомнения насчет действительной подоплеку ноты китайского правительства от 17 июля.

Союзное правительство констатирует в виду этого, что уже исчерпаны все средства, необходимые для урегулирования путем соглашения спорных вопросов и конфликтов о КВЖД, вызванных китайскими властями и усугубленных нотой китайского правительства от 17 июля.

На основании вышеизложенного, Союзное правительство вынуждено принять следующие меры, возлагая всю ответственность за последняя на китайское правительство:

1) Отозвать всех советских дипломатических, консульских и торговых представителей с территории Китая.

2) Отозвать всех лиц, назначенных союзным правительством на КВЖД и территории Китая.

3) Прекратить всякую ж-д. связь между Китаем и СССР.

4) Предложить дипломатическим и консульским представителям Китайской республики в СССР немедленно покинуть пределы Союза ССР.

Правительство заявляет, что оно сохраняет за собой все права, вытекающие из пекинского и мукденского соглашения 1924 года.

Примите и прочее.
Карахан.

Нота советского правительства.

13 июля поверенному в делах Китайской республики вручена была следующая нота за подписью замнаркоминдела Т. Барахана.

Господину Ся Ен-сун, поверенному в делах Китайской республики.

Господин поверенный в делах!

По сведениям, полученным правительством СССР 10 июля, утром, китайские власти произвели налет на Китайско-Восточную железную дорогу, захватили телеграф КВЖД по всей линии, прервали телеграфное сообщение с СССР, закрыли и опечатали без объяснения причин торговое представительство СССР, а также отделение Госторга, Текстильсиндиката, Нефтеиндиката и Софторгфлота.

Далее, нота перечисляет те бесчинства, которые совершены на Китайско-Восточной ж. дор.

Вышеозначенные действия представляют собой самое очевидное, самое грубое нарушение прямых недвусмысленных постановлений и существующих договоров между СССР и Китаем, и эти нарушения не становятся менее вопиющими от того, что дубань дороги в своем объявлении сам ссылается на обязанности представителей сторон на КВЖД строго соблюдать незаконные действия.

Далее, нота напоминает о порядке управления дорогой и разрешении всех спорных вопросов, установленном соглашением о временном управлении КВЖД от 31 мая 1924 года и авалогичными статьями в Мукденском соглашении.

Указывая на неоднократные обращения Советского правительства к китайскому правительству и попытки урегулировать все спорные вопросы в дружественном порядке, нота подчеркивает, что „именно с китайской стороны не последовало ответа.“

Далее нота пишет:

Констатируя, что указанные выше действия дубана на КВЖД представляют грубое нарушение существующих между СССР и Китаем договоров, правительство СССР заявляет самый решительный протест по поводу этих действий и обращает внимание мукденского правительства и национального правительства китайской республики на чрезвычайную серьезность положения, которое создано этими действиями.

Союзное правительство давало неоднократные доказательства своего миролюбия и дружественного отношения к Китаю в той борьбе, которую китайский народ вел и ведет за уничтожение неравноправных договоров, за восстановление суверенитета Китая.

Правительство СССР само по своей инициативе еще в 1919 году обратилось к китайскому народу с декларацией, в которой заявило о своей готовности уничтожить все неравные договоры, заключенные между Китаем и царской Россией.

В договоре 1924 года эти свои заявления правительство СССР реализовало. Правительство СССР добровольно отказалось в пользу Китая от концессий в Тяньцзинь и Ханькоу. Оно добровольно отказалось от консульской юрисдикции экстерриториальности для своих граждан в Китае.

Оно по собственной же инициативе отказалось от боксерской контрибуции, передав свою долю для предоставления китайского народа. Наконец, оно также добровольно отказалось от всех тех привилегий, которые были предоставлены России на КВЖД, а именно от права иметь в Китае свои войска, полицию, суд, и других военно-административных функций.

Изложенную выше политику мирного дружественного разрешения всех спорных вопросов политику уважения к суверенным правам Китая, которая является коренным отрицанием основ империалистической политики буржуазных государств нынешние китайские власти склонны, по видимому, расценивать не как политику вытекающую из самой природы советской власти, а как проявление ее слабости. Очевидно, именно, поэтому китайские власти позволяют себе ряд грубо насильственных провокационных действий в отношении СССР, злоупотребляя его миролюбием.

Союзное правительство заявляет, что оно в течение трех дней будет ожидать ответа от китайского правительства на изложенное выше предложение и предупреждает, что в случае неподлучения удовлетворительного ответа, оно будет вынуждено прибегнуть к другим средствам защиты законных прав СССР.

Примите и прочее БАРАХАН.

К запрещению Союза Красных Фронтвиков в Германии.



НА СНИМКЕ: Панель мостовой в Гамбурге, на которой красной начертано: „Союз Красных Фронтвиков жив“.

Проверка и чистка партийных рядов.

Вместо вычищенных вольются в партию новые кадры батраков, бедноты и колхозников.

Чистка ячейки Окрусда.

ОТСЕЯЛИ ГНИЛОЕ, НЕГОДНОЕ.

12 и 13 июля в Кудымкаре проверялась ячейка Окрусда. Выяснилось, что ячейка в работе соблюдала классовую линию, хотя и в его рядах была значительная часть чуждых элементов.

Стойкий большевик.

Первым проверяется Брагин Дмитрий Степанов. (председатель Окрусда), в партии с 1918 года. Имеет революционные заслуги. Во всей работе четко соблюдает классовую линию, выдержанный. Тов. Брагин считается проверенным, комиссия предлагает ему опубликовать в печати о своей непринадлежности к шовинистической группировке.

Пытались очернить.

Боталов М. Т. член партии. Группа бывших белобандитов пыталась очернить тов. Боталова, якобы он имеет связь с чуждым элементом. При проверке оказалось, что все это ложь и клевета. Боталов стойкий и честный коммунист. Комиссия считает т. Боталова проверенным, предложила ему заняться полдоброто вагием и коллективизировать свое хозяйство.

Считаются проверенными.

Т. т. Кольчурин С. И., Копытов А. И., Петрова С. Ф., Соколова П. Ф. и Тулицина М. И.—комиссия считает проверенными. Тулицину предложено повысить культурный уровень.

Крах троцкистской оппозиции.

От оппозиции отходят Преображенский, Радек и Смилга.

Виднеющие оппозиционеры Преображенский, Радек и Смилга подали заявление в ЦКК ВКП(б), в котором заявляют о своем разрыве с оппозицией, признают свои ошибки, заявляют о своем согласии с генеральной линией партии и просят принять их в ряды партии. К заявлению Преображенского, Радека и Смилги—присоединяются группы рабочих оппозиционеров.

Балласт.

Моругина Мария Бор. член партии с 1919 г.—за время пребывания в партии ничем себя не проявила, преданности партии не доказала. Имеет связь с чуждыми элементами. Дочь торговца. Комиссия Моругину из партии исключила.

„Та-ак, та-ак“.

На сцене появляется Субботин Леонид. Из подлобы выглядывая с хмельной отрыжкой гордо заявляет: — „Та-ак, та-ак“—МЕНИ чистить ВБ—О себе он думал много и держал себя высоко. А в конце опроса сознался, что он пьяница, хулиган и недостойный партийного билета. Да, Субботин—отрыжок, долгое время поворил ряды партии. Комиссией исключен.

За систематическое пьянство исключены из партии Томилиев Ник. Гр. и Канюков Пр. Петр. (судисполнитель).

А. М.

РЕЗУЛЬТАТЫ ПРОВЕРКИ И ЧИСТКИ КУДЫМКАРСКОЙ РАЙОН. ПАРТОРГАНИЗАЦИИ.

Т. Ленин всегда предупреждал, что „в правительственной партии неминуемо стремятся примазаться карьеристы и проходимцы... которые назвались коммунистами и надуют нас...“ И указывал, что „чистить партию, считаясь с указаниям беспартийных трудящихся,—дело великое, оно даст нам серьезные результаты. Оно сделает партию гораздо более сильным авангардом класса, чем прежде, сделает ее авангардом более крепко связанным с классом, более способным вести его к победе среди массы трудящихся и опасностей (Ленин т XVIII ч. 1) Партия, приступающая к чистке и проверке своих рядов и будучи верна заветам своего учителя вождя, призвала беспартийные массы трудящихся принять участие в этой трудной и великой работе.

Подводя предварительные итоги, нужно сказать, что действительно беспартийная масса трудящихся нам помогла выкинуть из рядов партии все, что было в ней негодное и неадекватное, примазавшееся. Были случаи, когда всех желающих присутствовать на чистке—здание не вмещало.

Каковы же результаты чистки?

По Кудымкарскому району проверено 17 ячеек. Из общего состава Кудымкарской районной партийной организации прошли проверку 194 человека. Из них: механически выбыл 1, добровольно выбыл 1, исключено 15 чел. и передано в контрольную комиссию для расследования 4 чел.

Было исключено?

Чуждым партии и рабочему классу, бывших активных белых, торговцев и кулаков 6 человек; озорвавшихся от партии, разложившихся 9 чел., по ряду занимаемой работы исключено ответственных работников 5 человек, рядовых членов партии 9 человек.

Нужно сказать, что исключенный чуждый нам элемент находился на ответственных постах Советской работы. Этот факт еще раз предостерегает партию и подтверждает правоту товарища Ленина, что примазавшиеся к партии карьеристы и проходимцы стремятся занимать ответственные посты, чтобы легче и незаметнее было обманывать партию и трудящиеся массы.

Эти вычищенные липовые „коммунисты“ в рядах партии состояли не по одному году, были кандидатами, переводились в члены. За них дважды поручались члены партии

К сведению не прошедших проверку и чистку партии.

Окр. КК ВКП(б) извещает, что все члены и кандидаты партии, не прошедшие проверку в установленные сроки по уважительным причинам, будут проверены дополнительно. Т. т. находящиеся в районных центрах будут проверены Окр. КК, деревенские коммунисты проверяются осенью, после окончания полевых работ. Сроки проверки будут объявлены особо.

Окр. КК ВКП(б).

Работники связи Юсьвинского района, в пользу заключенных в тюрьмы Берлинских рабочих и семей павших на баррикадах 1 мая, отчислили однодневный заработок.

Коновалов.

и, нужно сказать, старые, имеющие не менее 3-х годичный партийный стаж.

Этот урок, говорит о том, что в первую в ряды партии партиячейкам и поручителям нужно относиться более серьезно.

Из числа оставшихся в рядах партии проверочной комиссией сделаны выговоры с предупреждениями 29 человекам и снято с ответственной работы 4 человека. Эти товарищи должны перед партией и перед трудящимися массами доказать свою преданность партии и революции. Если их партия оставила в своих рядах, как поощряющую надежду на исправление, они должны помнить о чистоте рядов партии, о ее сплоченности, о ее твердости. Они не должны забывать, что для члена партии интересы партии, интересы рабочего класса, интересы революции выше своих личных интересов.

Необходимо сделать несколько замечаний об общих недостатках отдельных ячеек.

В некоторых ячейках во дни чистки не были проработаны решения XVI парт конференции (В. Иньва, Белоое, Просвещенная) и недостаточно проделана подготовительная работа в чистке, Белоое, во многих ячейках недостаточно обращалось внимания на колхозное строительство (В. Иньва, Кува Белоое, Кудымкар). Были отдельные случаи, когда члены партии отказывались вступить в имеющийся колхоз (В. Иньва); во удовлетворительно шел рост ячеек за счет батраков и актива бедняков деревень, имевшие место случаи, когда партиячейки совершенно не обращали внимание на работу профсоюзов и во всех ячейках имели место пьянки.

Все это говорит о том, что каждый член и кандидат партии и вся районная партийная организация должны подтянуться, не забывать, что после чистки мы—коммунисты должны быть „более способными вестями... к победе трудящихся масс.“

Партия уверена, что ее поредевшие во время чистки ряды будут пополнены и увеличены новыми членами, преданными революции, честными работниками из батраков и бедняков. Партия должна стать более боеспособной в деле преодоления трудностей социалистического строительства.

С. БУШУЕВ.

Международный красный день.

Противоречия капиталистического строя приводят к борьбе за рынки сбыта, вывоз капитала, все это ставит в порядок дня вопрос о новом переделе мира и о новой войне. Совершенно не случайно на мировой арене состязаются две гигантские силы капитализма—это Америка и Англия. Англо-Американское соперничество в вопросах торговли и морских вооружений является стремлением вести борьбу и отстаивать свои интересы всеми силами. За последнее время положение Англии не совсем благоприятно, упадок экономики, отсталость (перед Америкой) в техническом отношении промышленности, громадная безработица.

Даже при таком положении, что Англия является могущественной страной в морском вооружении, едва ли сможет устоять в борьбе против Америки. Что взаимоотношения между этими странами имеют очень резкий характер, об этом говорит заявление адмирала Плэнкетт.

„Мы находимся ближе, чем когда бы то ни было, перед опасностью войны, т. к. мы преследуем торговую политику соревнования и отбрасываем другие нации на задний план. До тех пор, пока мы будем придерживаться тех линий, которых мы придерживаемся теперь,—война абсолютно неизбежна.“

Об этом перед выборами Английского парламента гово-

рил Макдональд, что взаимоотношения Англии и Америки становятся все более недружественными, что конфликт возможен. В тоже время мы знаем Польско-Румынский секретный договор, который говорит за прямую войну против Советского Союза, где один из пунктов договора излагается, что войну с Советским союзом можно будет вызвать, «предъявив Советскому союзу требование, вывести войска из пограничной полосы и разоружить революционные отряды, присутствие которых является опасностью для Польши».

В борьбе против Америки Англия ищет союзников и таковой находит в лице Франции, но Англия умышленно это скрывает, объявляя заключенный договор расторгнутым, но таковой фактически существует.

Последние два года замечательно интересны еще и тем, что никогда капиталистические страны так много не рассуждали о мирной политике и разоружении, как последние два года. Было сотни заседаний лиги наций, сотни разных заседаний по разоружению, исписаны тысячи листов бумаги, а толку очень мало, слова у капиталистов одни, а дела другие, а на деле все капиталистические страны вооружаются, имеются следующие цифры:

Америка в 1913 году сухопутных войск имела 226 тыс.,

а в 1928 г. 413 тыс., со всеми резервами 3,500 тыс. Франция в 1913 г. войск имела 546 тыс., а в 1928 г. 695 тыс., со всеми резервами 5,500 тыс. (цифры взяты из газеты «Правда» от 21/VI—29 г. из статьи Барба).

Из вышеприведенного видно, что все страны бешено готовятся к войне. Единственная страна искренне ставящая вопрос о разоружении, это страна советов. На ряду с вооружением, капиталистическая стабилизация расшатывается, растет революционное движение в странах угнетенных народов мира. И выход из всех затруднений капиталист ищет в новых войнах и в первую очередь против СССР.

Кроме того последние события на Китайско-Восточной жел. дороге есть прямой выпад китайских империалистов против Советского союза и надо думать, что этот выпад не без участия Англии и Франции, это еще раз показывает, что военная опасность нам смотрит в глаза. Наше правительство есть правительство охраны мирного труда и социалистического строительства в Советском союзе и оно стремится конфликт урегулировать мирными средствами. Но если китайские бандиты посягнут на наши границы, они встретят сокрушительный отпор, ибо пролетариат Советского союза всегда готов стать на защиту Октябрьских завоеваний.

1 августа Коминтерн назначил, как день борьбы с военной опасностью. Этот день

выбран потому, что 4 августа Международная социал-демократия в лице II Интернационала «обещает борьбу против войны».

Но нам уже известно, что никакой реальности от их борьбы не будет. Мы должны противопоставить нашу борьбу против войны. В то же время август месяц совпадает с началом империалистической войны 1914 года, когда буржуазия ринулась в открытый бой за захват колоний и территорий.

1 августа пролетариат всего мира будет требовать: долой империалистическую войну, руки прочь от Советского Союза.

1 августа станет днем массового подсчета революционных сил, смотром железных батальонов Международного пролетариата. В этот день зарубежные братья прекратят работу, выйдут на улицы сплоченными рядами, еще раз покажут свою силу буржуазии и преданность интересам международного пролетариата.

Пролетариат Советского союза будет стоять за станком повышать производительность труда, создавать и укреплять социалистическое производство. Крестьянство будет закладывать новые колхозы, коммуны, расширять посевную площадь, проводить мероприятия по поднятию урожайности—строить социалистическую деревню.

Да здравствует международный красный день, день борьбы против новых войн.

Богатырев.

Полоски посева в пользу ОДН.

Центральный Совет Общества Долой Неграмотность предложил всем своим организациям, по примеру Северного Кавказа и Сибири, начать кампанию за посеи полос ОДН. в пользу школы л-неграмотности.

Москва, 18 июля. Комиссия ВЦИК по содействию государственному кредиту и сберегательному делу, учитывая требования широких масс, на ответ на наглые притязания китайских налетчиков, решила обратиться в президиум ВЦИК с ходатайством ускорить выпуск третьего займа индустриализации.

В ОТВЕТ НА ВЪПАД КИТАЙСКОЙ ВОЕНЩИНЫ ОРГАНИЗИРУЙТЕ СОЦИАЛИСТИЧ. СОРЕВНОВАНИЕ, РАСШИРЯЙТЕ ПОСЕВНУЮ ПЛОЩАДЬ, ПОДНИМАЙТЕ УРОЖАЙНОСТЬ ПОЛЕЙ.

ОРГАНИЗИРУЙТЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ В ДЕРЕВНЕ!

Социалистическое соревнование в деревне не сделалось еще мощным движением бедняцко-средняцких масс. В округе оно началось в связи с весенним севом, но к проведению его приступили поздно. Это один из недочетов соревнования в сельском хозяйстве. Другой не менее значительный недостаток заключается в том, что в основном соревнование схватило пока социалистический сектор; бедняцко-средняцкие массы к соревнованию привлечены слабо. И третий крупный недостаток, на преодолении которого необходимо сосредоточить усилия в первую очередь—это превращение в некоторых местах соревнования в парадную перекличку, проведение его аппаратами земорганов, сельсоветов, кооперации.

И все же, несмотря на эти недочеты социалистическое соревнование в деревне в отдельных сельсоветах дало уже солидные достижения. Это сказывается при проведении очередных деревенских кампаний:—хлебозаготовок, учета объектов обложения сельхозналогом, подготовки к уборочной кампании.

Разумеется, осуществление великой идеи соревнования в деревне встречает ряд серьезных объективных трудностей, коренящихся в распыленности, в разобщенности основной массы крестьянских хозяйств. Это, однако, не должно явиться камнем преткновения. Для развертывания соревнования с с. х. у нас имеются большие возможности:—культурный и общественный рост бедняцко-средняцких масс, увеличение кадров деревенского актива, рост коллективных форм, материальный подъем бедняцко-средняцких хозяйств. Стимулом к соревнованию является повышающийся интерес бедняцко-средняцкой массы к мероприятиям проводимым партией и советской властью в деревне по повышению урожай-

ности, применению агротехнических улучшений, материальной помощи и т. д. и т. п. Мы должны, поэтому принять все меры к тому, чтобы возможно шире развернуть соревнование в сельском хозяйстве, усилить охват им социалистического сектора, подчинить воздействию этого сектора всю массу бедняцко-средняцких хозяйств.

Социалистический сектор должен явиться застрельщиком соревнования между индивидуальными бедняцко-средняцкими хозяйствами.

Соревнование в деревне должно иметь сугубо конкретный характер. Это должно найти отражение в обязательствах, даваемых соревнующимся и в заключаемых ими между собою договорах.

Проверка исполнения договоров также важное условие успешности соревнования.

Деревня—на пороге уборочной кампании и осенней посевной кампании. Обе эти кампании и должны развертываться на основе соревнования; на основе вовлечения в него широких бедняцко-средняцких масс.

Соревнование на лесозаготовках.

Вызов Кудымкар. л.-загот. участку.

Производственное совещание Выльвинского л.-заготовительного участка постановило выступить на социалистическое соревнование по выполнению производственного плана лесозаготовок. Выльвинцы вызывают на соревнование Кудымкарский лесозаготовительный участок.

П. Мехоношин.

Сельсовет замк-вылын.

Шоча пыравлõ сельсоветõ Яõвгвнскõй преодедатель (Кудымк. р.), унажик ужалõ гортас—ышкõб, а отир куъ лунõн вйтõбõны да с-

РАСПАХАЛИ 20 ГЕК. ШУТЬМА.

ПОСЕВНАЯ ПЛОЩАДЬ БУДЕТ УВЕЛИЧЕНА НА 25%.

В целях расширения посевной площади озимого клина гр-не дер. Кузьминой (Петуховского с-с. Кочевского р.) распахали 20 гектаров шутьмов, бесполезно лежавших более 10 лет. Вновь поднятая пашня уже готова под посев. Добавленная пашня увеличила посевную площадь на 25% против прошлого года.

Кузьминцы через стенгазету вызывали на это же дер. Петухову, но они молчат.

ГРИБОВ.

Колхоз разваливается

Срочно нужно принять меры.

В д. Заболотной, Юсьвинского с-сов., в период весенней посевной кампании организован колхоз. Правление, не имея опыта в коллективной работе, не сумело обобщить труд колхозников, благодаря чему некоторые колхозники стараются заработать индивидуально и эти средства использовать на личные надобности. Из-за этого между колхозниками получается разногласие и некоторые уже намерены выйти из колхоза.

Руководство со стороны общественных и партийных организаций недостаточное. Агрономы, несмотря на близкое расстояние (1 килом. от Юсьвы), ни разу не заглядывали в колхоз, не провели ни одной беседы среди колхозников.

Юсьвинской общественности необходимо сейчас же принять срочные меры к поддержке колхоза.

УХО.

У колхозников травят посевы, ломают изгороди.

Нынешней весной в дер. Базуевой, Гаинского района, организован колхоз „Крестьянин“. В деревне большинство бедняки, но часть их находится под влиянием кулачества. Подкулачники всячески стараются развалить организовавшийся колхоз. На колхозные постройку наклеивают записки с похабными словами, ломают изгороди, травят посевы.

В ночь на 12 июля со стороны деревень Базуевой и Ужиткарас оказался разброшенная изгородь, благодаря чему колхозники потеряли траву посевов хлебных культур на 280 р.

Адмчасть Гаинского Райисполкома, к возмещению убытков колхозникам и привлечь-

Подыдем массы на борьбу с кулачеством.

Землеустройство на пользу кулаков.

КУЛАЦКИЕ ЛАПЫ У ГОРЛА КОЛХОЗОВ.

После землеустройства беднота осталась без покосов.

Под прикрытием технических возможностей проводят кулацкую линию.

В бывшей Архангельской волости (Архангельский, Карасовский и Боталовский с-советы) идет землеустройство, в некоторых селениях работы почти закончены. О неравенстве в земельных угодиях, казалось-бы, не должно быть и речи после землеустройства, но фактически это имеет место.

Землеустройство проводилось без соблюдения классового принципа, вся работа строилась на технической возможности, в результате первый-же сенокос показал, что те деревни, где преобладает беднячество (Андропова и др.), вынуждены батрачить, работать исполу на покосах гр-н с. Архангельска и этого сель-

совета. Положение бедноты не изменилось, как и раньше беднота гнула спину на покосах этих граждан, так и теперь после землеустройства.

Партийная организация несколько раз ставила вопрос о внесении исправлений в части отвода покосных угодий, но земельные комиссии, ссылаясь на технические возможности, этот вопрос до сих пор решить не сумели и дело передано в Округную Комиссию.

Необходимо добиться, чтобы Округная Комиссия при рассмотрении исходила, прежде всего, с точки зрения классовости, а не с технической возможности.

Г. К.

Первые красноармейские курсы колхозников.



На днях в Москве по инициативе Красно-Пресненского О-ва Осоавиахима и политотдела следвойск, а так же при участии Колхозцентра, в Академии воздух-флота открылись первые красноармейские курсы колхозников. Курсы организованы из красноармейцев, подлежащих демобилизации осенью 29 года. Задача курсов—подготовка низовых работников колхозов.

НА СНИМКЕ: Красноармейцы—будущие колхозники идут на занятие.

Дедовский безмен в ходу.

В дер. Крысановой, Петраковского с-сов., Юрлинского района, в зиму 1929 г. членские взносы в ККОВ собрали натурой (рожь и овес). Весной этот собранный хлеб выдали на продовольствие беднякам и инвалидам. Но не обошлось без председателя сельККОВ Овчинников Ник. Федор. и член сельККОВ Найданов Павел Григ. В первую очередь взяли себе по одному мешку ржи и сейчас продолжают получать порцию

из ККОВ, а в хлебе острой нужды не ощущают, т. е. оба середняки, имеют по 2 лошади, по 2 коровы и рабочую силу. При выдаче обильными весами—безменом.

Сельсовет и РК должны немедленно проверить работу сельККОВ и соблюсти классовый принцип, а за мошенничество—выгнать преда и члена сельККОВ.

Местный.

ПЛЕНУМ ОК И ОКРКК ВКП(б)

РЕЗОЛЮЦИЯ ОБ ИТОГАХ ВЕСЕННЕЙ ПОСЕВНОЙ КАМПАНИИ И ЗАДАЧАХ ОСЕННЕЙ.

Заслушав доклад об итогах весенней посевной кампании и задачах осенней III-й Обединенный Пленум Округкома и Окр. РК констатирует:

1. Весенняя посевная кампания т. г., в отличие от прошлых кампаний, прошла со значительным вовлечением в нее бедняцких и средняцких масс крестьянства и всей советской общности округа, в результате чего имеются следующие достижения:
 - а) несомненный и значительный рост посевных площадей в коллективных хозяйствах (в среднем до 25 колхозов на 120,6%) и рост посевных площадей под аровыми культурами в индивидуальных хозяйствах, средняцких крестьянских хозяйствах.
 - б) выполнение плана сбора страховых фондов аровых культур на 82,6% окружного, 142,4% областного плана, своевременный ввоз семян по нарядам области и лесозаготовителями.
 - в) снабжение семенами однолетних и многолетних кормовых трав.
 - г) повышенный спрос как со стороны колхозов, так и в индивидуальных хозяйствах на минеральные удобрения (суперфосфат).
 - д) удовлетворительное снабжение некоторыми видами сельско-хоз. инвентаря (бороны, культиваторы, сортировки).
 - е) значительный рост сортировки семенного материала (до 52% семенного фонда в среднем по округу, и 267% к 1928 г.).
 - ж) проведение в первые в округе контракции льнопосевов, льногостором и рядовой овса сельхозкооперацией, в целях создания кооперативов и товарности с. х.
 - з) рост коллективных хозяйств и

машинных товариществ (организовано с 1 октября 1928 г. по 1-е июня 1929 г. вновь 19 сел. хоз. артелей, 7 товариществ 0.0.3., 19 машинных товариществ), укрепление и укрупнение ряда колхозов, и) значительный охват крестьянского населения агроподготовкой.

2. На ряду с отмеченными достижениями, пленум отмечает, следующие недостатки:

- а) недостаточное руководство работой в посевной кампании со стороны отдельных окружных и районных организаций, отсутствие точного учета проводимых мероприятий, информации и отчетности, слабая постановка работы производственных совещаний и недостаточное вовлечение агроисполнителей в проведение агрономических мероприятий; недостаточное развертывание работы по проведению социалистического соревнования в сельском хозяйстве, недостаточная связь и согласованность между организациями на местах участвующими в проведении посевной кампании, вследствие чего развертывание и организация массовой работы не охватили полностью всего крестьянства и не выполнены полностью отдельные директивы по посевной кампании.
- б) в части снабжения: несвоевременное обеспечение огородных семенами, недостаток минеральных удобрений, поздний ввоз известковых установок, недостаток протравливающих веществ; слабое оборудование ремонтных мастерских, неполное снабжение льносеменами по контракции льна, слабое развертывание работы по контракции.
- в) недостаточно проведено со стороны ККОВ организованной помощи бедноте (супраги, соуды и т. д.) имелись отдельные случаи классово-

го извращения при оказании материальной помощи и расходовании средств не по прямому назначению, как со стороны ККОВ, так и низовой системы сельхозкооперации.

При проведении осенней посевной кампании необходимо учесть все имеющиеся в весеннюю кампанию недостатки, принять меры к их устранению, к проведению четкой и согласованной работы всех партийных, советских, кооперативных и общественных организаций.

Принимая во внимание, что округ до сих пор является потребляющим и продовольственные культуры занимают незначительный процент посевной площади, по этому основным задачам при проведении осенней посевной кампании этого года считать:

- а) расширение посевной площади, озимого клина по округу в среднем на 4,2%, из них по колхозам 51,8% и по индивидуальным хозяйствам на 2%;
- б) поднятие урожайности через проведение агротехнических приемов и экономических мероприятий на 2%; и создания товарности сельского хов-ва в колхозах и отдельных крестьянских хозяйствах.
- в) дальнейшее расширение и укрепление социалистического сектора сельского хозяйства в деревне.

2. Расширение посевной площади по отдельным районам установить:

Название районов	Площадь осим. на 1929 год.	В т. числе колхозов	Увелич. в 1928 г.
Гаинский	1072	114	5%
Косинский	1696	169	5%
Кочевский	4468	403	30%
Юрлинский	7642	715	50%
Будымкарский	13706	593	40%
Юсьвинский	7571	603	4,1
	36155	2543	4,2%

3. План, предусматривающий практические мероприятия, как машинное снабжение на 150 тыс. руб., культурный пар 6000 борьба с сорняками в 55 селениях, правильное использование завоза распространение минеральных удобрений фосфорита 16 тонн, извести 2000 тонн, сортирование семматериала по районам:

Гаинский	280	цент.
Косинский	710	"
Кочевский	1860	"
Юрлинский	9000	"
Будымкарский	12500	"
Юсьвинский	10000	"

Распространение чистосортных семян в колхозах 33 тонны, рядовой посев на 10400 гект., заблевая вспашка 4000 гект., контрактиция 200 гект. организация 10 колхозов и 21 машин товариществ одобрить.

4. Учитывая гибель озимых посевов в среднем по округу на 30% при том гибель произошла в наиболее производственных сел. хов. южных районах, необходимо принять срочные меры к изысканию недостающих семян: завоза из вне округа 430 тонн, заготовок внутри округа—430 тонн для чего привлечь все общественные организации и использовать в первую очередь реализацию семян ржи с посевов ККОВ, Колхозов и общественных запасов и сбора страховых фондов до 450 тонн. Бюро ОБ'а поднять вопрос перед Областными организациями о своевременном отпуске семматериала и средств на заготовку внутри округа. Из наличных запасов ржи в округе все пригодное забронировать для семенных целей.

5. В силу того, что до начала посевной кампании времени осталось мало, фракция Окрисполкома, Сельсоюза и Райкомом партии развернуть широкую подготовительную работу, чтобы полностью обеспечить выполнение плана, через повышение качества руководства работой низовыми организациями, по вовле-

чению к делу посевной кампании широких слоев бедняцко-средняцких масс и всей общественности деревни.

6. Предложить фракции Сельсоюза принять срочные меры к заброске на места сел. хов. машин, развернуть работу ремонтных мастерских, забросить в последние материалы, инструменты и запасные части.

7. Учитывая большой недостаток в с. х. машинах для кустов колхозов и кредитов на рабочий скот, предложить фракции Сельсоюза срочно поднять вопрос перед Областными организациями о своевременном отпуске кредитов. Принять самые срочные меры к усилению работы известко-размолочных установок и выполнения плана по распространению известки.

8. Предложить Райкомом и фракции Округа и Сельсоюза для обеспечения бедняцкой массы трудовой силой, развернуть работу по организации супраг при ККОВ'ах, земобществах и сел. хов. кооперативах.

9. Предложить Фракции Округа усилить руководство над работой агроисполнителями со стороны земельных органов. Для повышения агрономической грамотности агроисполнителей, перед осенним севом провести курсы, конференции, установить такие формы связи, чтобы можно было регулярно получать информацию о ходе кампании в пределах их земельных обществ.

10. Социалистическое соревнование в сел. хов. при проведении весенней посевной кампании не должно быть достоянием широкой массы в силу слабой массовой работы, ввиду чего—предложить Райкомом, фракции Округа, и Сельсоюза широкую развернуть массовую работу по вовлечению в социалистическое соревнование колхозов и бедняцко-средняцкой массы деревни, вокруг наилучшего проведения практических вопросов осенней посевной кам-

пании.

11. Отмечая слабый охват женщин-крестьянок агрогруппами советско-партийного актива, совещаниями по поднятию урожайности и слабое вовлечение женщин в работу производственных совещаний и в состав агроисполнителей, Пленум предлагает: фракции Округа, райкомом партии и ячейкам при проведении всех сел. хозяйственных курсов, конференций, совещаний и производственных совещаний увеличить % женщин.

В колхозах и прокатных пунктах выделить женщин практикантов для обучения таковых обращению с сельско-хоз. машинами.

12. Принять все меры к подготовке и проведению уборочной кампании, особенно оказывая помощь колхозам и бедноте.

13. Придавая исключительное значение семеноводству в округе, настаивать перед областными организациями о достаточном снабжении высосортными семенами. Фракция Округа и РК партии принять меры к сохранению и полному использованию имеющихся в Округе.

14. Отмечая быстрый темп коллективизации в округе предложить фракции Округа и сельсоюза принять меры к своевременному землеустройству и организационному и хозяйственному обслуживанию их.

15. При проведении посевной кампании этого года, необходимо развернуть широкую разъяснительную работу среди населения вокруг вопросов массового производственного кооперирования и коллективизации.

16. Для создания широкого общественного внимания вопросам осенне-посевной кампании, Редакция газеты „Горис“ уделять достаточно места на своих страницах указанным вопросам, особенно по соц. соревнованию.

ЧИСТКА СОВАППАРАТА.

ОФИЦЕРЫ. ДРУЖИННИКИ, БЮРОКРАТЫ, ПЬЯНИЦЫ...

ПРОФСОЮЗЫ, ГОТОВЫ-ЛИ ВЫ ЗАМЕНИТЬ ИХ ЧЕСТНЫМИ, ИСПЫТАННЫМИ РАБОТНИКАМИ.

Колчаковский офицер подсчитывает, а дружинник ему помогает.

В промышленной инспекции Окрисполкома, в качестве бухгалтера работает паук Шарышев. Мы не будем говорить о его „брюшке“ и наведенной шее, это его личные достоинства, но мы не можем умолчать о том, как это промышленная инспекция держит этого паука в своем учреждении. Шарышев лишен прав голоса, с темным прошлым, по слухам Шарышев колчаковский офицер.

Заместитель у Шарышева, некто Кудымов Павел Пудович, ярый белогвардейский дружинник. При белых будучи писарем зем. управы в Юсьве, избивал пленных коммунистов, стегал жен партизанов, бесчинствовал.

Промышленная инспекция колчаковцами не брезгует, она их принимает с распростертыми объятиями. И колчаковские остатки в промышленной инспекции нашли достойное убежище.

Нужно немедленно выгнать бело-бандитов из Окрисполкома.

Очевидец.

Бюрократ, пьяница.

Целыми днями заставляет ждуть посетителей приказчик Юмского с-хоз. кредитного товарищества Мазейн Вас. Ив. Так, например, члена колхоза „Сеятель“ с выдачей хлеба, уже разрешенного правлением, продержал с 9 ч. утра до 9 час. вечера и только потому, что явился в лавку под вечер и пьяный. Такие явления за Мазейным замечаются часто.

Колхозн.

Злостный прогульщик и пьяница.

В Кудымкарском райсполкоме есть один экземпляр Шуков, злостный прогульщик и пьяница. Шуков числится кандидатом партии, состоит председателем месткома и вместо того, чтобы быть примером в укреплении дисциплины, он разлагает аппарат. Будучи делопроизводителем финчасти райсполкома, в самый разгар с-х. налоговой работы, Шуков уходил домой без всякого ведома. 12 июля опять ушел домой и до сих пор на работу не является.

Вычистить его надо, непременно.

Риковец.

МЕЖДУНАРОДНЫЕ ДЕЛА.

Перед красным днем.

Подготовка к международному дню усиливается.

Всюду в буржуазных странах рабочие под руководством коммунистических организаций комитеты для проведения этого дня.

Ширится и растет революционное, забастовочное движение.

Вот перечень за одну неделю.

В Румынии бастуют рабочие лесопильных и текстильных предприятий.

В Болгарии забастовка табачников, швейников, будочников.

В Польше в Вост. Галиции кровавые схватки между бастующими батраками и полицией. Много раненых с обеих сторон.

В Германии—забастовка трамвайных и автобусных рабочих.

В Англии, где у власти меньшевистское „рабочее правительство“, бастуют моряки торговых кораблей. К ним присоединились портовые рабочие. Ожидается забастовка текстильщиков.

Во Франции за июнь в различных городах произошло 169 забастовок. Участвовало свыше ста тысяч рабочих. 62 забастовки были выиграны рабочими.

Забастовки сопровождаются демонстрациями, столкновениями с полицией, избиениями, арестами, а затем следуют суды, каторжные приговоры.

Примазался в Окрфо.

Бояршинов Александр Степ. и Братчиков Петр Яковлевич в 1929 году, будучи „правителями“ лавки потребительского общества, сдали ее белым вместе с товаром, тогда когда товар можно было эвакуировать. При белых Бояршинов пользовался всеми благами, даже жить переехал в дом купца Пермякова.

А теперь этот белогвардейский „подлизуля“ сумел выхлопотать себе пенсию. Получает 50 руб. в месяц и в ус не дует. Кроме того примазался на службу в Окрфо и живет себе припеваючи, выстроил большой дом. При Колчаке Бояршинову было хорошо и при Советской власти не плохо.

Бояршинов старый ловкач, способен сменить шкуру в любое время. Но все же в какой бы он шкуре не находился, а из Окрфо его надо вычистить и пенсию снять.

Шило.

Председатель сельсовета—подкулачник.

Председатель Дюжевской сельсоветы (Дювинской р.) Шаров I. гожумса кадб шоча пыравлб сельсоветб, унажык гортас ужалб. Отир локтбны сельсоветб, а председателбн дукыс абу.

Оз радейт Шаров бедноотабс. Шдбктан-кб бктыны беднатскбй собранно, дак Шаров умбл голосбн ржакбстб: „абу-пб мбжан беднотаыс, лодырресб нбм-лб бктыны, кышбм нблбс толк“. Кыз кужб сбз б шуб беднотабс. Беднатскбй собраноез-вылб пыр вовлбны богачб, председател унажык богачб-гбгбпр сорлаб б бтлаын беднакквзбс видб.

Клебозаготовкаез чулбтбн, сельсоветба презбфбум заседанно-вылын, вбсталбс Шбаровлб сетны коператсбжаб нан, мытчавны прбмер, мед ббдбн кбнлбн ем унажык нан сетбсб госу-дарствблб. Шаров кыз гортывылаыс усбс, четбчбвтбс пызансабб, шлапа чапкбс жожб да даваб талны кокувтас, ачыс локгоршбн

Обвешивает и обмевривает.

Редко открывает лавку приказчик Отопковского отделения Юксеевского О. П. Поварницын Ив. Мих. Покупатели целыми днями ждут когда откроется лавка. С посетителями Поварницын обращается грубо, обвешивает обсчитывает.

Правление, слово за вами. Член пащцнк.

Тянет с расчетом.

Гр-не Отопковского сельсовета, Кочевск. р., по договору сельККОВ с Коми строем, работами по вывозке лесоматериала для вновь строящейся школы. Проходит лето, а расчета получить не могут. Бедняки сидят полуголодные, а сельККОВ, получив деньги от Коми строя, держит их у себя.

чбрб: „лета ачымбс учбтбк торрезбз, токо некбр ог сет нан, мунб, совес-кб абу тбжан, куралб менам сусекбс ббмалб кынбмныт дак“.

Сыбббрын бергбтчбс бтврлаы, кбда вблб локтбмак сельсоветб, да ножы-мбкбн горбтчбс: „лычбтб кыз у ж ал б ны партбйнбй морттес, об б лун ме песса да ме-жб сет „лодыррезлб“ нан“. Ачбат кышбм прбмернбй мбжан прбдбс, кбтб б нанбс ем, ез сет бтбк б-лограмм.

Ета прбмер-ббртб богачб сетбсб 2-3 пудбн, а бзлышкаез ембс 50-70 пудбн. Унажык сетбсб сознательнбй вереднакквз.

Норма сеталб сетшбмезлб кбднблбн асланыс ем нан, а „лодыррезлб“ унажыкб бтжакбйтб.

Рбклб ббнб-жб колб лычбтны мбдбпбв спбсок кбднблб сеталбны норма, а председателб колб талтычны ббж-вылас, мед ез зуг бжыт ужын да ез кбсты богачбодор.

Селькор-батрак.

8 ЛЕТ НА ЛИТЕРАТУРНОМ ПОСТУ.

АНДРЕЙ НИКИФОРОВИЧ ЗУБОВ.

Исполнилось восемь лет литературной деятельности А. Н. Зубова. А. Н. Зубов один из талантливейших Коми писателей, художников. За свою восьмилетнюю литературно-творческую работу дал очень много для Коми народа, для возрождения национальной культуры.

Тысячи детей пермяков учатся родному языку по грамматике, написанной А. Н. Зубовым. Им же выпущена „вторая книга для чтения“ и вадачки, которые являются постоянными учебниками в школах I ст.

На днях вышла из печати небольшая книга „Часы“—стихи для детей. Несколько книг находится в печати: „Кыз будтыны челадь“ („Бак воспитывать“), „Чухотка“, „3 книга для чтения“ и большое художественное произведение в стихах на бытовые темы „Омжа“.

Антирелигиозное, юмористическое стихотворение „Проповед“ написано настолько талантливо, что когда А. Н. читал его со сцены, его слова беспрерывно заглушались врывом смеха. Вообще произведения Андрея Никифоровича очень ярко и метко характеризуют быт Коми народа, хотя и не всегда в них четко выселяются классовые при-

чины описываемых явлений. А. Н. Зубов является одним из организаторов Коми рытов, уналыне народные песни коих заставляют чувствовать, переживать подневольную жизнь, угнетаемого при царизме Коми народа. А. Н. выходец из деревни, сын крестьянина—бедняка, он хорошо знает деревню, крестьянскую жизнь.

А. Н. Зубов талантливый Коми писатель, квалифицированный журналист, знаток музыки, певец обладающий вокальным сочным голосом, преподаватель Коми языка в наших средних учебных заведениях: педтехникуме и школе II ст. является очень ценным и незаменимым работником.

А. Н. Зубов постоянно сотрудничает в газете „Горис“, его статьи отличаются литературной отделкой, особенною выработанным им стилем, художественностью.

Сейчас А. Н. помимо своих обязанностей, работает над „2 книгой для чтения“.

Горячий литературский привет, нашему любимому Андрею Никифоровичу. Пожелание еще—упорней, еще сильнее взяться за создание Коми литературы.

В. В.

„Сдаю хлеба 3,2 центнера“.

Сознавая важность хлебозаготовок добровольно сдаю в потребкооперацию 3,2 центнера. На это же количество вызываю других граждан соседних деревень.

Д. Кондакова, Левичанского с.-сов., Косинского р., Денисов Леонид Никит.

Машина без рукавов, обоз без колес.

Отопковский земельное общество, Кочевского района выделило часть средств от самообложения 1927—28 г. на приобретение пожарного имущества. Прошло больше года, а сельсовет и в ус не дует, ничего не приобрели. Пожарная машина имеется, но рукавов и ведер нет. Случись пожар и выехать не начем, нет телеги.

Вот так пожарный обоз. Крестьянин.

КРАСНЫЕ ПАРТИЗАНЫ СОБИРАЙТЕСЬ.

РАЙОННАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ В КУДЫМКАРЕ.

В Международной Красной день—1 августа в Кудымкаре проводится районная конференция красных партизан гражданской войны. Ячейки ВКП(б) должны срочно выявить всех партизан и способствовать их приезду на конференцию. Очень желательно, чтобы каждый партизан имел при себе краткое описание своей революционной борьбы.

Кто командируется в рабфаки?

Командируются в рабочие факультеты: 1) Бархатов Сергей Иванович—рабочий типографии, 2) Аксенова Зоя Степановна—беднячка, 3) Савельев Борис Сергеевич—член коммуны „Заря будущего“, 4) Яцек Михаил Дмитриевич—бедняк, 5) Исаков Дмитрий Васильевич—член Аксеновской с-х. артели „Муравей“, 6) Салтанов Алексей Васильевич—бедняк, 7) Четин Кирилл Михайлович—бедняк, 8) Четин Николай Павлович—член Кудымкарского с.-сов., бедняк и 9) Томили Александр Михайлович.

Кто имеет отвод, просьба сообщить в ОкрОНО. ОТБОРОЧНАЯ КОМИССИЯ.

СУД

„Крупный директор“

Дроздов Михаил Петрович „крупный директор“ маленьких механических мастерских, находящихся в Кудымкаре, знал себе цену и вел себя как „заслуженный“ чиновник. На работу Дроздов приходил не раньше 12 часов,—видите-ли, автомобиль он не имел и извозчика тоже. Долго в мастерских не засиживался—мастерские работали без надзора. Материалы выдавались без всякого учета и веса. В мастерских процветала пьянка, пил и сам директор.

В августе мес. 1928 года директор Дроздов был командирован в гор. Пермь для приобретения оборудования и инструментов для мастерских. Там он купил у частника Антльева Г. В. токарный станок старой конструкции за 775 руб. тогда, когда этот станок в базарный день стоит 375 руб. У частника Абрашева А. И. Дроздов купил „валы за 978 руб., а им набитая цена 200 р., так определила экспертиза. Частники наживались и Дроздову оставалось.

В Перми Дроздов чувствовал себя большим директором, и как „подобает“, ездил на автомобиле и проч. А когда директор был разжалован, у него оказалось недостатка инвентаря на 41 руб. и незданные подотчетные суммы. В общем подсчете „крупный директор“ маленьким мастерским причинил убытки 2.878 р. 03 к.

Окружной суд, по иску мех. мастерских разобрал это дело приговорил „крупного директора“ к 6 м. принудительных работ и удовлетворил гражданский иск к пользу мех. мастерских в 1761 р. 16 коп.

На этом закончилась карьера Кудымкарского директора Дроздова. С. Ф.

Куда направлять деньги, собранные в пользу погорельцев?

Обружная комиссия при Окрибе по оказанию помощи погорельцам Куемского завода, сообщает, что все собранные суммы в пользу погорельцев, должны направляться по адресу: Кудымкар, Агентство Госбанка на текущий счет № 156.

Директивы райкома партии через „Газету „Горис“.

Кудымкарский райком ВКП(б) доводит до сведения всех ячейек района, что директивы общего характера будут даваться через газету „Горис“ в отделе п.рт. жизни. Райком предлагает всем ячейкам района и отдельным партийцам выписать газету „Горис“.

Отв. секретарь райкома ВКП(б) С. БУШУЕВ.

БЕСЕДЫ О СЕЛЬХОЗНАЛОГЕ.

Льготы КРАСНОАРМЕЙЦАМ И ИНВАЛИДАМ.

Хозяйства, в которых имеются красноармейцы и инвалиды войны и труда освобождаются полностью или частично от налога в зависимости от облагаемого дохода, а также от того, имеются ли у них другие трудоспособные мужчины.

Льготами пользуются красноармейцы рядового и начальствующего состава, находящиеся в кадровых частях, а также приваженные осенью 1929 года и уволенные в долгосрочный отпуск, в запас или вовсе от службы после 1 марта 1929 года.

Льготы по инвалидности в прошлые годы давались только инвалидам войны и инвалидам труда, работавшим по найму.

В 1929—30 году льготы распространяются на всех без исключения инвалидов.

Хозяйства красноармейцев и инвалидов с облагаемым доходом не свыше 190 рублей, а хозяйства с 4 и более едоками с доходом на едока не свыше 65 рублей освобождены от трех четвертей налога. Более мощные хозяйства с облагаемым доходом свыше 190 рублей, а хозяйства с 4 и более едоками с доходом на едока свыше 65 руб. освобождаются от половины налога, если в них нет других трудоспособных мужчин и от четверти налога, если есть другие трудоспособные мужчины.

Полностью от налога освобождаются хозяйства, в которых имеются лица младшего командного состава с доходом не свыше 190 руб., а хозяйства с 4 и более едоками не свыше 65 руб. на едока.

Получающие льготы инвалиды и красноармейцы, хотя последние и

находятся в рядах армии, а не в своем хозяйстве, включаются в число едоков хозяйства. На каждого же едока, как известно, делается вычет 20 руб. из облагаемого дохода.

Если красноармейцы и инвалиды входят в состав сельхозкоммун и артелей, то из облагаемого дохода хозяйства исключаются приходящаяся на них сумма дохода.

К налоговым льготам относятся также отсрочка в платеже налога представляемая хозяйствам, в состав которых входят военно-служащие и военнообязанные запаса, привлекаемые на установленные для них обучение и сборы.

Уплата той части налога, срок внесения которой приходится на время обучения или сбора, отсрочивается на один месяц со дня возвращения этих лиц.

Имеется еще одна весьма важная льгота красноармейцам.

В целях организации наиболее живых сельхозколлективов и в целях улучшения материального положения красноармейцев, уволенных в долгосрочный отпуск, запас или вовсе от службы—организованными в течение первого года по увольнению из рядов, сельхозхозяйственные коммуны и артели освобождаются полностью от налога в течение двух лет со времени организации, если красноармейцы составляют не менее половины общего числа трудоспособных мужчин-членов коммуны или артели.

Врид. ответ. редактора Ф. Богатырев.